


ALTERNATIVA MINISTAR FINACIJA ODBACIO NAGAĐANJA O BANKROTU

(IPAK) NISMO GRČKA

Država se u srpnju zadužuje u kunama

Po kojoj će se cijeni država zadužiti na domaćem tržištu, nitko ne želi spekulirati, kao ni koliko bi to zaduženje moglo biti povoljnije od onog uz 5 posto kamata koje su nudili investitori u Londonu

Branko PODGORNIK,
 Jagoda MARIĆ

ZAGREB ✎ Usprkos tome što prošlog tjedna nije prošao pokušaj zaduživanja Vlade u inozemstvu, Hrvatska neće doživjeti bankrot poput Grčke, upozorio je jučer ministar financija Zdravko Marić. Grčka je prije nekoliko godina doživjela bankrot, odnosno, nije mogla isplaćivati obveze iz proračuna, jer su međunarodni kreditori odbili njezinoj vladi dati nove kredite. U Hrvatskoj trenutno postoji politička nes-

tabilnost, ali taj se grčki scenarij u Hrvatskoj neće dogoditi, tvrdi ministar.

– Neće. Mogu to odgovorno reći. Nije riječ o tome da se Hrvatska u inozemstvu ne može zadužiti, nego su u pitanje došli uvjeti zaduživanja, rekao je Marić, podsjetivši kako Vlada nije prihvatila prodati državne obveznice uz kamate veće od očekivanih, već je odlučila pričekat da se polička situacija u zemlji smiri i da kamate padnu. Osim toga, dao je do znanja ministar, Hrvatska ima alternativu, jer se za razliku od Grčke može

zadužiti i u vlastitoj valuti. **Proračun nije ugrožen**

– Početkom srpnja planiramo izdavati kunske obveznice u sklopu strukturnih repo operacija Hrvatske narodne banke, najavio je Marić na rubu međunarodne konferencije o investicijama. Na pitanje hoće li se Vlada na domaćem tržištu zadužiti za uobičajenih četiri do pet milijardi kuna, ministar je odgovorio kako to još nije odlučeno te kako to «ovisi o potrebama likvidnosti». Upozorio je kako Vlada nije odustala od novog pokušaja prodaje obveznice inozemstvu, a to će se dogoditi «prije ljetne stanke, ili poslije nje». Marić je nekoliko puta naglasio da «izvršavanje proračuna nije ugroženo», odnosno da ispunjavanje obveza prema korisnicima, poput isplate mirovina, «nije u pitanju».

Po kojoj će se cijeni država zadužiti na domaćem tržištu to nitko zasad ne želi spekulirati, kao ni koliko bi ona mogla biti povoljnija od one koju su prošlog tjedana (pet posto kamata) investitori Hrvatskoj nudili u Londonu.

Inače, u ovoj godini drža-

“ Vlada nije odustala od novog pokušaja prodaje obveznice inozemstvu, a to će se dogoditi prije ljetne stanke, ili poslije nje

Zdravko Marić

va je planirala na domaćem tržištu ukupno zaduženje od deset milijardi kuna, već se zadužila za četiri, pa bi tako presteojeće zaduženje moglo dosegnuti i do šest milijardi kuna. Na inozemnom je tržištu planirano zaduženje od najmanje milijardu eura i Vlada ga je zasad odgodila, pa čeka povoljnije uvjete, kojih neće biti bez stabilne Vlade u Banskim dvorima.

Teret mirovincima

Tako ekonomski analitičar Željko Lovrinčević procjenjuje da će se Vlada možda do kraja godine morati orijentirati na domaćem tržište i da će uglavnom najveći «teret» ponijeti mirovinski fondovi koji imaju novac za ta ulaganja.

– S obzirom na trenutno



Visina zaduženja ovisit će o potrebama likvidnosti

političko stanje u zemlji, i mogućnost da Vlada i dalje bude nestabilna pitanje je mogu li se do kraja godine poboljšati uvjeti za zaduživanje na europskom tržištu. Možda je vrijeme da u Vladi ponovo razmisle o tržištu Azije, sugerira Lovrinčević.

On upozorava da će i u sljedećoj godini kad su potrebe za zaduživanjem znatno veće biti veliki pritisak na mirovinske fondove, a zahtijevat će se

vjerojatno i uključivanje domaćih banaka, koje su u više navrata isticale da su već na rubu optimalne izloženosti kad je u pitanju kreditiranje države. Ako se doista okrene domaćim bankama, a na određeni način učinit će to i ako se zaduži kod mirovinaca, Vlada će morati pregovarati s institucijama koje joj prijetje velikim odštetnim zahtjevima u slučaju konverzije švicarskog franka.

Vaganje koji su uvjeti manje loši

Vlada koja je na početku mandata mogla razmišljati i refinanciranju postojećih kredita novima uz bolje kamate sada je u situaciji da mora vagati koji su joj uvjeti manje loši, i to ne zbog ekonomske nego političke nestabilnosti.

– Vlada kojoj je glavni cilj bio popravljavanje kreditnog rejtinga sada će postići uspjeh ako sredinom lipnja ne dođe do dodatnog smanjenja rejtinga za još jedan stupanj u kategoriji neinvesticijskog, upozorava **Željko Lovrinčević**.

